

En toda España... 150 ptas. al mes  
Extranjero... 300 " al año  
Número atrasado, 10 céntimos  
Número suelto, 5 céntimos

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO

(FUNDADO EN 1º DE MARZO DE 1873)

Año XVI.

Méjico, martes 2 de abril 1918

Nº 13,494.

## Cómo surgió la crisis

La caída de un hombre como don Juan de La Cierva, representante del respeto al principio de autoridad, es demasiado importante para que lo pasemos en silencio. De propósito subrayamos su opinión, única admisible y segura base de lo que puede haber admitido el Gobierno actual, estando enfrente don Antonio Maura, para aceptar el pedir.

Por propia iniciativa, con el mejor deseo y obrando a excitación de un deudo suyo que es empleado en uno de los Cuerpos de Comunicaciones, el subsecretario de la Presidencia del Consejo, señor Rosado Gil, realizó, en la madrugada de ayer, gestiones que se concretaron en una fórmula.

Aventó en ella los representantes de aquellos Cuerpos a que el establecimiento de la normalidad lo llevase a cabo el Gobierno en la forma y condiciones que estimase mejor; cejaba a la iniciativa del Gobierno presentar en este período d. Costas el proyecto de ley, que ya tenía anunculado, para obtener el crédito de tres millones con destino a Telégrafos; confiaba en que el Gobierno, conforme a lo tratado en Consejo, y por él anunciado en las referencias de Presea, estuviérase y llevaría a realización el mejoramiento, en las actuales circunstancias, de los haberes de los funcionarios del Estado en todos los departamentos ministeriales; y se comprometían a la discusión inmediata de todas las Juntas de Defensa, que de tener que resurgir pasado el tiempo, algún día serían conformes a lo que determinase la ley.

Esta fórmula, que en sus términos y alcances no se parece a la nota de aspiraciones que como base de la gestión de arreglo del conflicto se supuso convenida con el señor Rosado y publicaron ayer mañana los periódicos, fué escrita, firmada y entregada por los señores Cáceres, Pontremoli y Roche al subsecretario de la Presidencia, en su casa.

El señor Rosado la estimó aceptable, y creyó que no habría inconveniente en que el Gobierno la estimase, pudiendo con su aceptación establecer la normalidad sobre la marcha.

Las referencias equivocadas de los periódicos en cuanto a los términos de la fórmula obligaron al señor Rosado a restablar ayer por la mañana la verdad, en conferencia que por teléfono tuvo con el jefe del Gobierno, y en la que, muy temprano (también, tuvo en su propio domicilio) con los representantes de funcionarios postales y telégrafos.

Pero la misma lectura de la Presea de la mañana y los juicios que respecto del señor La Cierva publicaban movieron al ministro de la Guerra a notificar al presidente del Consejo, antes de que éste fuese a Palacio, su resolución de no seguir en el Gobierno; decisión que refrendaría no asistiendo a Consejo y proponiendo conseguir al Congreso lo como simple diputado.

El presidente rogó al señor La Cierva que expusiera a conferencia con él, pues tan luego despachó

con el Rey iría a visitarle al palacio de Buenavista.

El señor García Prieto, que desde Palacio marchó directamente al ministerio de la Guerra, no pudo, en la conferencia de una hora que tuvo al mediodía con el señor La Cierva, disuadirle de su resolución de marcharse del Gobierno.

A sus instancias y razonamientos, el ministro de la Guerra accedió a asistir al Consejo que se había de convocar para las cinco de la tarde, siempre que éste no se celebrase en el Congreso, sino en la Presidencia.

Duró este Consejo, como es sabido, cerca de dos horas.

De él no supieron los periodistas sino su resultado, dejándolo adivinar al presidente en dos palabras con su idea a Palacio y, casi a la vez, se lo mandó el ministro de Fomento en el Congreso desde el banquillo.

Pero júzgalo llegó el Gobierno a la declaración de crisis?

Nuestros informes son que, reunidos los ministros, el de la Guerra y el de la Marina en que, tal como estaban las cosas —pronunciándose la mayoría de la Presea por soluciones conciliadoras hechas públicas las gestiones de arreglo de la cuestión de Correos y Telégrafos, y no cesando a la publicidad, muy al contrario, difundida dentro y fuera de las Cortes la noticia de la dimisión del señor La Cierva, y siendo forzoso acudir de allí a poco al Congreso, precisamente cuando entre todos los que habían ocupado el banquillo no había perfecta unanimidad y no había por qué afectarla — en las Cortes —, lo que procedía era emitir todos.

Sumóse a este criterio el señor Fernández Prada, considerando que la base de concentración sobre la cual se constituyó el Gobierno y

que había sido quebrantada con la salida de los regionalistas no podía subsistir con la dimisión del señor La Cierva; y, por ende, la crisis tenía que ser total.

Examinada la fórmula de arreglo que, como resultado de las gestiones del señor Rosado, se ofreció, reconocieron los ministros, excepto el de la Guerra, que por su fondo y forma era aceptable y que no entrañaba en modo alguno merma de autoridad ni de los prestigios del Poder público.

El ministro de la Guerra declaró que, a su parecer, sólo podía aceptarse como exposición de aspiraciones a examinar por el Gobierno, pero sin que éste, pública y formalmente, se comprometiese como en un pacto, a aplicar sus extremos. Y como la discrepancia era evidente y su decisión irreductible, persistió en su dimisión, que no debía impedir la continuación de los demás miembros del Gobierno.

Coincidieron el presidente del Consejo y el ministro de Marina en que, tal como estaban las cosas —pronunciándose la mayoría de la Presea por soluciones conciliadoras hechas públicas las gestiones de arreglo de la cuestión de Correos y Telégrafos, y no cesando a la publicidad, muy al contrario, difundida dentro y fuera de las Cortes la noticia de la dimisión del señor La Cierva, y siendo forzoso acudir de allí a poco al Congreso, precisamente cuando entre todos los que habían ocupado el banquillo no había perfecta unanimidad y no había por qué afectarla — en las Cortes —, lo que procedía era emitir todos.

A esto advirtió otro ministro que no había tiempo que perder; que ya de un momento a otro precisaba marchar al Congreso, y urgía que si el Gobierno no se podía presentar, todo, se comunicase que estaba en crisis.

— He hecho pública la dimisión del señor La Cierva y la fórmula de arreglo — dijeron el mismo ministro — yo podemos refugiarnos en un aplazamiento de deliberación de la cuestión del día; porque juntos en el banquillo azul, se traducirá porque, pensando de otro modo, se nos ha impuesto el criterio del ministro de la Guerra. Y no podemos evitar, como no deseamos afrontar, una situación de ridículo. Todo, menos

que el Gobierno pase por tal vilenecia.

Insistió — concluyó — en que no podemos seguir adelante, y creo que esto ha terminado.

Manifestó el señor Alcalá Zimora que podrían obviarse las dificultades con sólo decir al país y a las Cortes la verdad, haciendo público el documento que comprendía la fórmula examinada.

Los señores B. hamonde y conde de Caralt abandonaron en las mismas horas y temperamentos.

— Hoy notar el presidente cómo en el ambiente de la opinión y entre las más significativas personalidades políticas había sido bien acogida, como necesidad atendible y urgente, la corriente de arreglo sindicado para el Gobierno.

Insistió el señor La Cierva en sus puntos de vista, declarando que tal fórmula no debía recogerse sino como aspiración a examinar, pero él no sería obstáculo a que se arbitrase otra que no le repugnase aceptar y cuya aplicación pudiese estandarizarse.

A esto advirtió otro ministro que no había tiempo que perder; que ya de un momento a otro precisaba marchar al Congreso, y urgía que si el Gobierno no se podía presentar, todo, se comunicase que estaba en crisis.

— He hecho pública la dimisión del señor La Cierva y la fórmula de arreglo — dijeron el mismo ministro — yo podemos refugiarnos en un aplazamiento de deliberación de la cuestión del día; porque juntos en el banquillo azul, se traducirá porque, pensando de otro modo, se nos ha impuesto el criterio del ministro de la Guerra. Y no podemos evitar, como no deseamos afrontar, una situación de ridículo. Todo, menos

que el Gobierno pase por tal vilenecia.

Insistió — concluyó — en que no podemos seguir adelante, y creo que esto ha terminado.

Los demás ministros asintieron. Y el señor marqués de Albuferas, levantándose en aquél momento, dijo:

— Voy a redactar la comunicación de las Cámaras, dando cuenta de que el Gobierno está en crisis.

Seguidamente así lo hizo.

Marcharon al Congreso los señores Alcalá Zimora y Caralt.

Y a poco salió para Palacio el marqués de Albuferas.

(Del "ABC" del 20 marzo).

tor de Frenzela B. enta un destaca-

mento austro húngaro penetró, decidida y resueltamente, en uno de los puestos avanzados italianos, volviéndolo a abandonar después de una re-

fildísima pelea de furiosos contraques, regresando a su punto de partida. Tuvo lugar pequeñas acciones de encuentro en la región Noreste del Monte Grappa. Intervino efusivamente la artillería de ambos bandos beligerantes en la región del Piave y en esta y sobre la meseta de Asiago intensificaron su actuación las escuadrillas austriacas y las francesas e italianas.

La ofensiva germana en Occidente se ha iniciado con violencia arrolladora en una extensión longitudinal de unos 60 km. metros encuadrados entre el Sur de Arras y el de la Fère. Por ahora no son muy concretos los datos que contienen los partes oficiales y únicamente se sabe que el choque fué tan energético que los asaltantes penetraron por amplios boquetes abiertos por efecto de su ferrea presión, conquistando un sin número de posiciones, cogiendo 25 000 prisioneros y 400 cañones. No se trata, pues, de una de tantas incursiones como desde estos últimos tiempos se vienen realizando en este vasto frente, sino de una verdadera batalla de las que han de integrar la gran ofensiva germana; batalla que tal vez no sea la principal, pero que tiene todos los caracteres de un episodio bélico de consideración. Se comprende que desde el mero hecho en que la batalla no ha terminado no quieren ni los unos ni los otros detallar los puestos perdidos ni los reconquistados, para evitar en sucesivos partes oficiales rectificaciones enojosas; por eso se limitan los unos a advertir que retroceden y los otros a notificar que avanzan apisonando a miles de soldados de adversario y centenares de cañones y conquistando infinidad de pueblos y posiciones.

COMANDANTE ETNA

24 de marzo.

## Aprendices

Se necesitan en esta imprenta.

### BIBLIOTeca DE "EL BIEN PÚBLICO".

#### ANIVERSARIO Y OZONIUM

italiano, que Gayarre

trajo a España, pues ofreció

que contratará a esa diva,

por complacer mis deseos,

apenas Don Zolio indique

que es oportuno momento.

Mil gracias, noble Mecenas,

Es mi obligación, maestro.

(Y este Juan que los aguanta!

pues yo me marcheo o me duermo)

#### ESCENA VI

Dichos y Manolo que entra con muchos papeles en la mano

clasificadas en el armario

que contratará a esa diva,

por complacer mis deseos,

apenas Don Zolio indique

que es oportuno momento.

Mil gracias, noble Mecenas,

Es mi obligación, maestro.

(A Juan) ¡Oye! (y se va)

Palabra es palabras,

ofrecí volver y vuelvo,

¡Como sudor! En una hora

cuantos encargos he hecho!

Parece un automóvil.

siempre de prisa y corriendo.

Además, cuando venía,

no me ha encontrado en el pasillo,

a Tercita Jiménez,

que vuelve loco al más cuerdo,

que charla hasta por los codazos,

pero que tiene talento.

Pues que quiera o que no quiera,

ha tenido el mal acierto

de quererme a mí.

Manolo

¡Oye! (y se va)

Palabra es palabras,

ofrecí volver y vuelvo,

¡Como sudor! En una hora

cuantos encargos he hecho!

Parece un automóvil.

siempre de prisa y corriendo.

Además, cuando venía,

no me ha encontrado en el pasillo,

a Tercita Jiménez,

que vuelve loco al más cuerdo,

que charla hasta por los codazos,

pero que tiene talento.

Pues que quiera o que no quiera,

ha tenido el mal acierto

de quererme a mí.

Andrés

¡Oye! (y se va)

Palabra es palabras,

ofrecí volver y vuelvo,

¡Como sudor! En una hora

cuantos encargos he hecho!

Parece un automóvil.

siempre de prisa y corriendo.

Además, cuando venía,

no me ha encontrado en el pasillo,

a Tercita Jiménez,

que vuelve loco al más cuerdo,

que charla hasta por los codazos,

pero que tiene talento.

Pues que quiera o que no quiera,

ha tenido el mal acierto

de quererme a mí.

Manolo

¡Oye! (y se va)

Palabra es palabras,



de evitación con los posteriores que resultan remanentes por la legitimidad o subsistencia de los créditos, ni por ninguna otra constancia, no tampoco se le podrán exigir más justificantes que los existentes en poder de la Comisión liquidadora. Las personas que lo deseen podrán enterarse de la consistencia y titulación de los créditos en las oficinas de la Comisión liquidadora (calle Deyá número 17 bajos, todos los días laborables de 9 a 13, desde la publicación del presente anuncio hasta el momento de celebrarse la subasta).

7º Dentro de los quince días de celebrado el acto los que resulten remanentes pagarán el precio en metálico, si éndoles de abono el dejo de preaviso mediante consti, y a su favor y costa otorgará la representación del Banco la correspondiente escritura de traspaso o cesión de los créditos comprendidos en el respectivo lote. Las escrituras se otorgarán a favor de tercera persona si así lo quieren los adjudicatarios del remate.

Mahón 22 de marzo de 1918.—P. A. de la Comisión Liquidadora. — El Secretario sustituto, Juan Serra.

2-10-20

#### Una carta del señor Maura

Nuestro distinguido amigo don Juan Victory ha recibido la siguiente carta de don Antonio Maura contestando al telegrama que dicho señor le dirigió con motivo de haberse encargado del Poder:

S.ñor don Juan Victory.

Mi querido amigo: recibo su amable telegrama y bien seguro estoy de la sinceridad del afecto que sus palabras reflejan. Crea cordialmente correspondidos los sentimientos que me expresa y quiera Dios que la labor patriótica del Gobierno se vea secundada por todos los buenos patriotas.

Un saludo a esos buenos amigos y queda suyo muy afectísimo,

A. MAURA

25 III 918.

#### MAHÓN

#### Aviso

Habiendo cesado en su publicación el diario «Heraldo de Menorca» y siendo desde hoy El BIEN PÚBLICO propiedad del Círculo Monárquico y por lo tanto órgano del partido monárquico menorquín y continuador de «Heraldo de Menorca» seguiremos remitiendo El BIEN PÚBLICO a los señores suscriptores que eran del diario desaparecido, esperando en que todos estarán conformes en continuar su suscripción o de lo contrario se servirán pasar aviso a esta Administración para suprimir el envío del periódico.

A las ocho de la mañana del domingo, se cantó en la parroquial iglesia de Santa María, la misa de Aurora y seguidamente se celebró la tradicional procesión del Santo Encuentro de Jesucristo resucitado, con María Santísima.

Numerosos fieles asistieron a la misa, congregándose después en la plaza de la Constitución, para presenciar el paso de las procesiones y el Santo Encuentro.

Ayer mañana salió de Santa María la procesión para el cumplimiento pascual de enfermos e impedidos, visitando el Hospital Civil y algunos domicilios particulares.

El sábado por la tarde salió de nuestro puerto el vapor correo «Monte Torre» que emprendió viaje directo para Barcelona de donde regresará mañana.

La muerte de don Martín Gómez, Redactor que fué de «Heraldo de Menorca», produjo gran trastorno en aquella casa, lo que unido a la menor fa-

sente de esta ciudad don Antonio Roca, Director del mencionado diario, hizo que no apareciese en su último número su sueldo alguno de condolencia.

La empresa proletaria de «Heraldo de Menorca», que en la actualidad tiene de EL BIEN PÚBLICO expresa desde estas columnas el sentimiento que le produjo la muerte del señor Gómez, transmitiendo a la desconsolada viuda y demás familia del fallecido la expresión de su pesame más sentido.

En la noche del domingo, dió a luz con toda felicidad a una robusta y preciosa niña la apreciable esposa del músico mayor del Regimiento Menorcano n.º 70 don Rafael Rodríguez Duque.

Tanto la madre como la recién nacida siguen sin novedad.

Nuestra enhorabuena a los señores de Rodríguez Duque, deseando toda suerte de venturas a la angelical criatura que viene a aumentar la alegría de tan cristiana familia.

Ayer como segunda fiesta de Pascua de Resurrección, fueron muchas las familias, que siguiendo típica costumbre, abandonaron la ciudad para pasar el día en el campo.

No fué la animación tan grande como en años anteriores, debido a que el día no se presentó muy apacible y la temperatura era fría.

El Ayuntamiento ha adquirido una partida de carbón vegetal que por cuenta del Municipio será puesto a la venta, solucionándose así la escasez de dicho artículo que se nota en nuestra ciudad.

La partida de carbón comprada por el Ayuntamiento se expenderá al precio de tasa y se pondrá a la venta, según nuestros informes, a últimos de la primera quincena del mes que ayer empezó.

Según noticias, esta semana llegaría a este el Inspector de primera Enseñanza de Baleares don Juan Capó Valls de Padrins para girar una visita de inspección a las escuelas de esta isla.

A las siete de la tarde de ayer falleció, víctima de cruel enfermedad, la bondadosa señora de la Magdalena Cardona García, viuda de Bagur, siendo su muerte sentidísima por cuantos la conocían.

El acto del entierro tendrá lugar esta tarde desde la casa mortuoria, Lunes, 24, al Cementerio Católico de esta ciudad.

Nuestro pesame a la familia doliente y en particular la transmitimos al hijo de la extinta, don Rafael Bagur.

Un aficionado, M. de Bémond d'Arce, compra, para colecciones, buenos precios y al contado, antiguos grabados ingleses o franceses de J. Ninet, Huet, Debucourt, Bartolozzi, miniaturas y tapicerías antiguas. Escribir a 269, rue St Honoré, París.

Sobre la una del domingo entró en nuestro puerto procedente de Barcelona y Alcudia el vapor correo «Mahón».

Dicho buque, según noticias particulares, cambiará de línea, emprendiendo mañana viaje a Palma y cubriendo el servicio directo con Barcelona.

En el vecino pueblo de San Luis fué detenido ayer tarde un penitenciario que se había fugado por la mañana y que fué hallado embriagado.

Convenientemente custodiado, fue conducido en coche a Villa Carlos y embarcado para la Fortaleza de Isabela II.

El movimiento demográfico ocurrido en esta ciudad durante el presente mes es el siguiente:

Matrimonios	11
D. funciones	34
Nacimientos	26

Diferencia a favor de la mortalidad 6

A no mucha distancia de la tuberculosos hablase la niña que en la primavera de su juventud está pálida, ojerosa, inapetente, débil, sin ilusión, siempre cansada a la menor fa-

tiga; aquella que la tos la ahoga y ve agotada su lozanía por desarreglos frecuentes, solo normalizados por un tónico, que al regularizar las funciones del organismo, devolverá a sus mejillas el color sonrojado de antes y la actividad y la alegría de que disfrutó. El remedio es fácil y para conseguirlo basta el uso de dos frascos de Jarabe de Hippocrate Salud, que cuenta ya 28 años de existencia y el único aprobado por la Real Academia de Medicina. Todo frasco legítimo consigna en la etiqueta exterior con tinta roja: Hippocrate Salud.

El señor Presidente de la Comisión Mixta de Recrutamiento, publica una circular con relación expresa de los días que cada pueblo ha de presentar al juzgado de exenciones los mozos del último reemplazo y de los tres anteriores, y que son los siguientes:

Día 26 de abril.—Alayor.  
Día 3 de mayo.—Ciudadela.  
Día 10.—Ferreries y Mercadal.  
Día 17.—San Luis y Villa Carlos.  
Día 23 y siguientes necesarios.—Mahón.

Nos dicen de L'Ullmesana que la esposa de nuestro estimado amigo D. Vicente Villalonga Llambias, ha dado a luz un robusto niño, siguiendo madre e hija en inmejorable estado.

Reciban nuestros amigos la más cordial enhorabuena.

Esta noche se reunirá nuestro Excelentísimo Ayuntamiento en sesión ordinaria de segunda convocatoria en la que serán válidos los acuerdos que se adopten cualquiera sea el número de concejales que asistan al acto.

Destacando una persona arrendar una o varias propiedades de las dichas el que tenga alguna pude dirigirse a la Plaza de la Miranda número 4.—Mahón.

112

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón ensajeará en su basta pública las garantías de los préstamos sobre alhajas, ropas y otros efectos que han caducado el plazo y prórroga que la Sociedad concede, el próximo jueves, dia 4 del actual, principiando dicha almoneda a las tres de la tarde en el local social, sito calle Alonso III nº 11.

La carnicería reguladora instalada por el Ayuntamiento ha merecido desde su apertura el favor del público que acude numeroso a dicho establecimiento, que, con objeto de facilitar la venta, ha instalado un nuevo puesto.

El vapor «Mahón» fué portador de unos 600 sacos de patatas que han sido puestos a la venta en esta ciudad.

Durante el pasado mes de marzo han sido sacrificadas en el matadero público, para el consumo de esta ciudad 120 reses vacunas, 855 lanar y caballo y 378 de cerda, dando un total de 42 259 kilogramos de carne.

#### Señores propietarios de Fincas Rústicas

Destacando una persona arrendar una o varias propiedades de las dichas el que tenga alguna pude dirigirse a la Plaza de la Miranda número 4.—Mahón.

112

Quiere evitar la evaporación y solidificación de la tinta!

Use Vd. el tintero

SENGBUSCH

## Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

#### Diario de Operaciones

(Servicio especial para este diario)

La opinión fija sus miradas y sigue con interés las operaciones, que, iniciadas por las tropas germanas en su poderosa ofensiva, se han desarrollado en el teatro occidental y las que pueden señalarse como un nuevo éxito de la ciencia militar de los Imperios Centrales.

La lucha empieza sigue en las diferentes líneas de combate, habiendo decaído en algunos puntos en intensidad.

Al norte del río Somme sólo hubo violento bombardeo, sin que las búsquedas alemanas reanudasen sus intentos de ataque.

En algunos puntos de esta zona nos señalan los partes oficiales pequeños episodios de carácter local, que no han tenido consecuencias.

Las tropas germanas emprendieron un violento ataque contra las líneas enemigas al sur de la carretera principal que conduce desde Peronne a Amiens.

Violenta la lucha, sigue tensa, disputándose ambos bandos el terreno palmo a palmo.

Donde la batalla prosigue con feroz encarnizamiento es entre los ríos Loze y Aisne, disputándose los adversarios en aquellos valles la posesión de bosques y aldeas de suma importancia táctica.

Al oeste y sudoeste de Montdidier, contratacaron las tropas francesas, fracasando en su intento de desalojar de sus posiciones a las tropas germanas.

La lucha adquirió desde los primeros momentos gran violencia, resistiendo los alemanes el ataque enemigo, al que causaron grandes pérdidas.

En algunos puntos, se llegó a combatir cuerpo a cuerpo.

Siguen estacionadas las operaciones en el frente italiano, donde se esperan grandes acontecimientos.

#### Noticias de España

Madrid 2.

#### Lotería Nacional

En el sorteo verificado en Madrid en el día de ayer resultaron favorecidos con los primeros premios los siguientes números:

Con 100.000 pesetas  
N.º 14 050.—Zaragoza.  
Con 60.000 pesetas  
N.º 17 986.—Barcelona.  
Con 20 000 pesetas  
N.º 25 622.—Bilbao.  
Con 1.500 pesetas  
28 248 6 333 1 492 18 392  
17 845 23 677 2 700 24 138  
4 529 32 914 17 016.

#### La petición de los maestros

Una comisión de maestros y maestras han entregado al ministro de Instrucción Pública señor Alfonso las conclusiones acordadas en la última asamblea.

En las conclusiones piden varias mejoras.

El ministro prometió a la comisión complacer a los maestros y trabajar para mejorar de la clase.

#### Las declaraciones del señor Villanueva

El señor Villanueva ha desmentido las declaraciones que se le han atribuido sobre reforma del reglamento de la Cámara.

#### El señor González Basada enfermo

Hállase enfermo el ministro de Hacienda señor González Basada no habiendo salido de su domicilio.

En su despacho particular recibió el señor Basada al Subsecretario de Hacienda, despachando varios asuntos.

#### El tráfico marítimo y la Transatlántica

Durante toda la tarde ha sido objeto de muchos comentarios el tema de tráfico marítimo.

EL BIEN PÚBLICO

Miércoles 3 Abril 1918

Vermouth seco. — A las 6 de la tarde Estreno de los episodios 2.º y 3.º de la grandiosa película titulados: EN LAS GARRAS DE LOS SICARIOS y LA PANTOMIMA EVOCADORA

ARTE — INTERÉS — EMOCIÓN

MI TIO película cómica en dos partes por Anastasio de LOS VAMPIROS y Don Castro de JUDEX. A las seis de la tarde.

Próximos estrenos: 1.º serie de EL TRABAJO DE HÉRCULES (Exposición Panamericana-Pacífico de 1915). Primera película de los programas Ajuria que se proyectará en Mahón.

La maravillosa novela cinematográfica de la casa Gaumont EL BARRANCO SIN FONDO, en cuatro actos interesantísimos

— recuperando nuestras tropas un hangar en Santander.

Más al sur después de una fuerte lucha quedó en nuestro poder el pueblo de Grinemes.

Después de ruña y sangrienta lucha cuerpo a cuerpo, entablada entre Mondidier y Lassigny, en la que los alemanes tuvieron enormes pérdidas, la situación de ambos combatientes ha quedado estancada.

## Por correo

#### Rendición de Kornilov

Londres. — Segun informes de Petrogrado, se han rendido las tropas del general Kornilov, que sostienen la lucha contra los bolcheviques al sudeste de Rusia.

#### Vuelta de los diplomáticos

Londres. — Al «Daily News» le telegrafian de Moscú que el embajador de Francia, con el personal de la embajada y miembros de otras embajadas acreditadas en Petrogrado, de regreso a Rusia se dirigen a Vologda por la vía de Finlandia, donde se encuentra el embajador de los Estados Unidos.

#### La república de Ucrania

Berlín. — La reconstitución del Gabinete ucraniano tuvo lugar bajo la dirección del actual presidente de ministros señor Golubowitsch.

Del programa del nuevo Gobierno merece mencionarse: En el servicio de correos se ha provisto la introducción del correo aéreo y la radiotelegrafía. El servicio ferroviario continuará siendo monopolio del Estado.

El comercio exterior será también monopolio del Estado y el interior estará en manos de los bancos particulares que serán también controlados por el Estado. La importante cuestión agraria se someterá a la actuación de un comité y será solucionada por medio de períodos en la materia. El ministerio de Justicia proyecta la creación de un ejército transitorio que más tarde será cambiado por milicias populares.

El nuevo ministerio ucraniano se compone del siguiente modo:

Herramientas de Precisión ■

Relojería ■ Utiles y Fornituras  
para Joyería, Platería, Reloje-  
ria y artes anexas.

Teléfono R-3230

**F. BERTRAND**

Por ampliación de local quedan trasladados

**ALMACEN y DESPACHO a**  
**AVÍÑO, 25 Y CONDESA DE SOBRADIEL, 1**

**BARCELONA**

Representante en Mahón **MIGUEL CALAFAT**